
Abstrakt 

Evropská občanská iniciativa 

Tato diplomová práce se zabývá problematikou evropské občanské iniciativy, tedy 

nástrojem relativně mladým, zavedeným Lisabonskou smlouvou, skrz který může  

1 milion občanů EU od 1. dubna 2012 vyzvat Evropskou komisi k navržení právního 

předpisu v některé z oblastí spadajících do její kompetence a podílet se tak na 

utváření politiky EU. K iniciativě se musí připojit alespoň jeden milion občanů EU 

pocházejících z alespoň sedmi různých členských států. Práce přináší podrobný 

popis tohoto nástroje participativní demokracie, jeho historické základy, vývoj  

a také velmi aktuální navržené změny právní úpravy, které by měly přispět 

k zaplnění mezer, které se za dobu existence tohoto nástroje objevily. Práce 

představuje formální a procesní náležitosti vyžadované pro úspěšné předložení 

iniciativy Evropské komisi, tedy zejména pro registrování, a tím oficiální vznik 

iniciativy.  Zaměřuje se na způsoby sběru prohlášení o podpoře, které nařízení 

upravuje.  Dále představuje některé z iniciativ, které od roku 2012 vznikly, a to jak 

ty úspěšné, tak ty neúspěšné, včetně takových, které Komise odmítla 

zaregistrovat. Nechybí také hodnocení proběhnuvších iniciativ, zkušenosti a výzvy, 

které potkaly organizátory a zejména dopady, které iniciativy měly. Práce mapuje 

jednotlivé problematické aspekty, které mohou být důvodem nízké participace 

občanů na evropské občanské iniciativě a jejich stále se snižující zájem nejen  

o tento nástroj, ale celkově o evropské záležitosti. V neposlední řadě se práce 

zamýšlí nad naplňováním cílů, pro které byla evropská občanská iniciativa 

Lisabonskou smlouvou zavedena. Tedy zda se tomuto nástroji podařilo zapojit 

občany Evropské unie do jejích záležitostí, vzbudit v nich zájem navrhnout právní 

úpravu a snížit tak demokratický deficit EU, ale také docílit větší mezinárodní 

spolupráce a sounáležitosti mezi občany EU.  
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